



2025年4月
11
星期五
乙巳年三月十四
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10204 号
今日八版

凝心聚力建设“一城两区三门户”

文商融合“产业湖”

——我市加快打造运城盐湖国家级旅游度假区

本报记者 杨红义 柴瑜竟

呼朋唤友看天鹅，怡情养性洗黑泥，兴高采烈看演出……今年春节期间，我市文旅市场强势上扬，喜提“开门红”。其中，运城盐湖景区表现格外亮眼，成为众多游客的热门打卡地，为全市文旅市场的火爆增添了浓墨重彩的一笔。

文商融合，文旅为魂，助力打造旅游热点门户。立足产业融合、市场融合、服务融合，我市持续挖掘盐湖独特文旅资源优势，积极推进运城盐湖国家级旅游度假区创建，一个集休闲、度假、康养、文化体验等功能于一体的综合性旅游目的地正在成为现实。

“海陆空”看盐湖

灵活便捷的共享自行车，复古浪漫的观光小火车，自由随性的自助多人车……近日，随着气温回暖，盐湖0号路迎来众多游客。这里不仅有着独特的自然风光，多样的交通工具更为游客游览增添了不少兴致。

经过近两年治理，盐湖旧貌换新颜，生态环境得到了彻底改善，特别是通过对原运硝路的改造，告别了过去垃圾成堆、路面坑洼崎岖、硝尘飞扬的荒芜脏乱，结合岸带生态观景提升，打造了一条“亲水显绿、自然神怡”的风光体验绿道，现在已成为市民休闲、散步、骑行的“彩虹路”。

2023年，盐湖22号堤埝成为网红打卡地后，市水投公司先后投资100万余元，沿“彩虹路”布局3台盐湖观光小火车。去年冬季，盐湖迎来了西伯利亚大天鹅，小火车始发站也随之转移到11号路附近，每天到天鹅观景点的游客平均高达1万人，截至今年春节假期结束累计运载乘客3万人左右。

位于盐湖最东侧的区域，紧邻鸭子池大坝的盐湖亲水观光木栈道，是盐湖堤埝除险加固及生态修复项目的主要内容之一。“随着天鹅的迁徙，我们又将小火车观景重心转移到了0号路。这条长达3公里的木栈道沿途设有3个亲水平台和休憩节点，南侧设有约700米的青石汀步，游客可以下车走上木栈道，从不同的视角发现和欣赏盐湖的多样风景。”运城水投文化旅游有限公司负责人关明桂说：

“游客不仅可以选择乘坐观光小火车参观，还可以骑乘我们投放的共享自行车、多人自助车等环保交通工具，尽情游览盐湖美景。”

木栈道、硝花、大天鹅、盐湖22号堤埝……丰富多彩的盐湖景观，无论从高空俯瞰、近距离欣赏还是沉浸式游玩，都各有千秋。匠心独运打造盐湖旅游消费的新业态、新模式、新场景，是实现高品质旅游的不二选择。这其中，作为盐湖的核心区域——七彩盐田等盐湖全貌尽收眼底……

“最值得一提的是，来自盐湖中心腹地2121米深处温泉水的医用价值极高。

(下转第三版)

彩盐湖景区，自去年正式运营以来，凭借别出心裁的“海陆空”全景式游玩体验，迅速成为游客们蜂拥而至的打卡胜地。

在七彩盐湖景区，可以驾驶黄蓝相间的观光车，在一幕接一幕的盐池美景中自由徜徉；可以乘坐帆船，置身茫茫盐海，脚下浪花翻腾，切身感受乘风破浪的快感；还可以搭乘热气球，随着高度攀升，七彩盐田等盐湖全貌尽收眼底……

“重整后的七彩盐湖景区，不仅丰富了游客的旅行记忆，还极大地挖掘出低空经济在旅游领域的无限潜能。”七彩盐湖景区副总经理牛美娥说：“过段时间，我们与芮城通用机场合作的直升飞机项目将正式启动。届时，游玩体验进一步升级，游客可以通过全新的空中视角，尽情领略盐湖的别样风光。”

“一条龙”在盐湖

从温泉的温柔呵护到漂浮的奇妙放松，从盐雾的呼吸滋养到矿盐的深度理疗，再到黑泥的肌肤宠爱……自去年7月运营以来，七彩盐湖景区精心打造的“盐”主题室内康养体验项目——盐湖“五绝”惊艳亮相，为游客送上前所未有的康养体验。

“最值得一提的是，来自盐湖中心腹地2121米深处温泉水的医用价值极高。

(下转第三版)



山西交控新能源发展有限公司在夏县庙前镇高速公路沿线建设的光伏电站(4月7日无人机拍摄)。

布式可再生能源发展三年行动计划(2023—2025年)》精神，山西交控新能源发展有限公司在我市高速公路沿线的构筑物屋顶、互通枢纽、道路边坡、

隧道出入口等建设光伏电站，进一步改善生态环境，减少碳排放，推动地方经济发展。

特约摄影 张秀峰 武曙光 摄

获评省级消费品特色园区后，运城经开区力争——打造一流服装“智造”产业园

本报记者 李星星 通讯员 李晓杰

高质量发展调研行

纺织服装产业是劳动密集型产业，数智化让产业得以升级。我市具备发展纺织服装产业的资源禀赋优势，集聚发展才能激发规模效应，巩固产业优势。

去年，运城经济技术开发区纺织服装消费品特色园区上榜省级消费品特色园区名单。自此，运城经开区纺织服装产业迎来将资源要素优势转变为产业集聚发展优势的重要契机。

智造让企业“靓形象”

从一块面料到一件衬衣需要多少工序？

(下转第三版)

传统意义上，服装生产企业会将一件衬衣拆解为领子、袖子、袖口、前襟、扣子、衣身等零部件，面料经过验布、裁剪、缝纫、整烫、质检、包装等工序，一件成品衬衣方能制作完成。由于服装生产属于典型的劳动密集型行业，这个过程毫无疑问需要大量的人力。

然而，位于运城经开区的际华三五四制衣有限公司正顺着模块化、模块化的思路，通过引入智能制造技术提升生产效率，改变着服装生产行业的面貌。

(下转第三版)

聚焦构建周边命运共同体 努力开创周边工作新局面

——与会代表谈贯彻落实中央周边工作会议精神

新华社记者 温馨 董雪 邵艺博

中央周边工作会议4月8日至9日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验，科学分析形势，明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措。

习近平总书记的重要讲话在与会代表中引发热烈反响。他们结合工作实际，畅谈对会议精神的学习体会与落实打算，表示将深入贯彻总书记重要讲话提出的要求，聚焦构建周边命运共同体，努力开创周边工作新局面。

2013年，在新中国成立以来首次周边外交工作座谈会上，习近平总书记提出亲诚惠容周边外交理念，引领中国同周边国家友好合作开辟新的境界。十多年来，周边工作取得历史性成就，发生历史性变革。如今，中国已同周边17国达成构建命运共同体共识，在中南半岛和中亚地区形成命运共同体“两大集群”。

“中国始终将周边外交置于外交全局的首要位置，而东盟又是中国周边外交的优先方向。”中国驻马来西亚大使欧阳玉靖表示，在习近平总书记和马方领导人共同引领下，中马两国就共建命运

共同体达成重要共识，在政治、经贸、人文交流等领域取得丰富合作成果。中马合作是中国和东盟合作的一个缩影。“在两国领导人的战略引领下，中马关系一定会再上新台阶，中国和东盟合作也将拓展新局面。”

打造全面战略伙伴“中亚集群”、创立中国—中亚机制、促进上合组织大发展……中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖说，中国同中亚国家关系实现历史性跨越，取得历史性成就，根本在于习近平外交思想科学指引和习近平总书记掌舵领航。习近平总书记提出构建人类命运共同体、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等重大理念主张，为中国—中亚机制、上合组织发展提供了重要理念指引。

会议指出，当前我国同周边关系处于近代以来最好的时期，同时也进入周边格局和世界变局深度联动的重要阶段。我国幅员辽阔、边界线长，周边是实现发展繁荣的基本基础、维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键。要以全球视野审视周边，增强做好周边工作的责任感使命感。

“当今世界变乱交织，百年变局加速演进，许多国家陷入了动乱甚至战乱之中。反观中国，政通人和、人民安居乐业，经济企稳向好。以习近平同志为核心的党中央总揽全局，保持高度战略定力，坚定稳妥应对各种挑战，这是我们做好外交工作的最大底气，也是中国在国际舞台上备受尊重、国际影响力日益提高的根本原因。”中国常驻联合国代表傅聪大使说，我们要坚定不移贯彻人类命运共同体理念，不断推进全球治理改革完善，维护广大发展中国家利益。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬说，习近平总书记提出共建“一带一路”倡议，展现了大党大国领袖的博大天下情怀。中巴经济走廊是“一带一路”先行先试项目，已带动250多亿美元直接投资，创造超过23万个就业岗位，不仅提升了中巴合作水平，也促进了巴基斯坦经济社会发展。我们将按照总书记的部署持续推进高质量共建“一带一路”，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。同时，深入贯彻总体国家安全观，切实保障海外利益安全。

(下转第三版)

姚逊在调研全市农产品加工业时强调

大力发展战略农产品精深加工 助力建设现代农业强市

本报讯 (记者 余果) 4月8日至9日，市委副书记、市长姚逊深入盐湖区、芮城县、永济市调研全市农产品加工业，强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，依托我市农业资源优势，做大做强农产品精深加工，延伸产业链条，不断增品种、提品质、创品牌，提高农产品的附加值，增强企业核心竞争力；要坚持走市场化路线，加强冷链物流设施建设，用好电商平台，拓展销售渠道，提高“运”字农业品牌市场占有率；要严格落实食品安全主体责任，牢牢守住食品安全这条红线，让群众吃得放心、吃得健

康。相关部门要精准提供政策支持和要素保障，帮助企业解决生产经营中的困难问题，为企业发展提供强大支持和有力保障。

调研中，姚逊强调，各地各有关部门要按照中央及省委、市委农村工作会议的安排部署，聚焦特优农业、工业农业、品牌农业、数字农业，大力发展战略农产品精深加工，做足做活“农头工尾、粮头食尾、畜头肉尾”和“接二连三”文章，推进农产品多元化开发、多层次利用、多环节增值，带动农业增效益、农村增活力、农民增收人，奋力开创运城“三农”工作新局面。

王立刚在闻喜调研时指出

做强县域产业支撑 提升基础工作成效

本报讯 (记者 孙雄) 4月10日，市委副书记、政法委书记王立刚深入闻喜县，就县域产业发展、创建新时代党建引领基层治理示范区、综治中心规范化建设等工作开展调研。他强调，要认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，充分发挥党建引领基层治理、凝聚发展合力的作用，因地制宜发展特色产业，不断提升基础工作成效，推动县域经济社会发展迈上新台阶。

山西维明牧业有限公司是闻喜县域内规模最大的蛋鸡养殖企业。王立刚深入企业车间，详细了解蛋鸡存栏量、养殖技术及市场销售情况。他指出，要积

极拓展产业链条，发展先进养殖技术，严格质量把控，大力发展智慧养殖、饲料加工、精深加工、生态循环产业，推动传统养殖向现代化、智能化、绿色化迈进。在八达新材料有限公司，王立刚仔细询问镁合金精密压铸件项目的生产工艺、产品应用、市场营销等情况，鼓励企业要强化技术创新支撑，加快推动产品规模化应用，不断提高产品附加值、提升市场竞争。

王立刚随后来到裴社镇，详细了解乡镇履责事项清单工作推进情况。他要求，要聚焦厘清职责边界、推动权责一致、实现权能匹配等重点任务，因地制宜健全乡镇(街道)履行职责事项清单，持续推动资源、服务、管理等要素向基层下沉，保证基层事情基层办、基层权力给基层、基层事情有人办。要积极践行新时代“枫桥经验”，认真开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理，深入排查化解各类矛盾纠纷，全面提升基层治理能力，全力维护社会安全稳定。



订单旺 生产忙

4月10日，临猗现代农业示范区内的思妍食品有限公司员工在加工面点。今年，该公司投资700万元新购置一条面包生产线、一条糕点生产线及其他配套设施，年产面包100吨、糕点100吨。

特约摄影 董应赞 摄